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Η εορτή της Αγίας Σκέπης και η εθνική επέτειος 
του “ΟΧΙ” στα Ιωάννινα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιωαννίνων

Μέσα σε κλίμα γεμάτο από Εθνική Υπερηφάνεια εορτάσθηκε 
στην πόλη των Ιωαννίνων, η μεγάλη εθνική επέτειος της 28ης 
Οκτωβρίου του 1940, μια ημερομηνία ορόσημο για την 
Πατρίδα, κατά την οποία η Αγία Εκκλησία τιμά παράλληλα και 
τη μεγάλη Θεομητορική εορτή της Αγίας Σκέπης, της και 
Υπερμάχου Στρατηγού του γένους, Ελευθερωτρίας Υπεραγίας 
Θεοτόκου.
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Το πρωί της Τρίτης 28η Οκτωβρίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων
κ. Μάξιμος, προέστη της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας και της Επισήμου 
Δοξολογίας επί του εορτασμού της επετείου του Ιστορικού Έπους του 1940, εις 
τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Αθανασίου του Μεγάλου.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέστηκαν υπό του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου, η εις Διάκονον Χειροτονία του κ. Ιωάννου Τζιτζιλώνη και μετά την 
είσοδο των Τιμίων Δώρων η εις Πρεσβύτερον χειροτονία του π. Ελευθερίου 
Πεξομάτη.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος, με πατρική αγάπη και 
συγκίνηση, απηύθυνε λόγους πνευματικής οικοδομής και ενίσχυσης προς τους δύο 
νεοχειροτονημένους, προτρέποντάς τους να διακονήσουν το ιερό τους 
λειτούργημα με ταπείνωση, ζήλο και ανιδιοτελή αγάπη προς τον Θεό και τον 
άνθρωπο. Τόνισε δε ότι η ιερωσύνη αποτελεί δώρο και ευθύνη, που καλεί τον 
άνθρωπο σε συνεχή θυσία και προσφορά μέσα στην Εκκλησία.

Ακολούθησε η Καθιερωμένη δοξολογία και Επιμνημόσυνος Δέησις, στο Μνημείο 
των Πεσόντων Ηρώων της πόλεως των Ιωαννίνων, καθώς και κατάθεση Στεφάνων 
στην μνήμη όλων όσων θυσιάστηκαν για την ελευθερία μας, ενώ οι εκδηλώσεις 
της σημερινής ημέρας, ολοκληρώθηκαν με την καθιερωμένη παρέλαση, 
αντιπροσωπευτικών τμημάτων των Σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
εκπαιδεύσεως των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων, των Πολιτιστικών και των 
Αθλητικών Συλλόγων της επαρχίας μας καθώς και Πεζοπόρου τμήματος του 
Ελληνικού Στρατού.












